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В 2023-2024 учебном году при МОУ «Шаховская ООШ» был организован лагерь с дневным пребыванием детей. 
С января 2024 года началась работа по оформлению необходимой документации для получения санитарно-эпидемиологического заключения и акта приёмки оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей. Результатом стало открытие лагеря, в котором оздоровилось 10 детей 7-10 лет.  Это обучающиеся 1-4 классов: 8 девочек, 2 мальчика. Один ребёнок из многодетной семьи. Детей в трудной жизненной ситуации или состоящих на учёте в органах опеки, КДН, ПДН, или  родители которых являются участниками СВО в данный период на территории д. Шаховское отсутствовали.
Лагерь дневным пребыванием детей при МОУ «Шаховская ООШ» функционировал 18 дней с 01.06.2024г по 22.06.2024г.
Для оздоровления детей  в режиме  лагеря было предусмотрено трёхразовое питание. Из областного бюджета было выделено 64, 35 руб . Стоимость питания на одного ребёнка – 357руб.50 копеек в день. Меню  было разнообразным, учитывающим возрастные особенности детей. Ежедневно они получали овощи, фрукты, мясные и молочные продукты. Жалоб со стороны детей и родителей по поводу питания не поступало.
Для работы с детьми было привлечено 7 сотрудников и 1 медицинский работник по договору. Из них – 2 воспитателя. Все работники  прошли гигиеническое обучение 
Работа лагеря с дневным пребыванием детей была организована на основе воспитательной программы,   ориентированной на психологические особенности  школьников.  Главная идея данной программы направлена на то, чтобы с помощью игры сделать отдых детей незабываемым, творческим, развивающим и оздоровительным. Также был составлен план работы, который включал рекомендации, данные заинтересованными структурами.



